

Свято-Троицкий храм ст. Казанской

Выпускается по благословению Преосвященнейшего Стефана,
епископа Тихорецкого и Кореновского



4 мая – Великая суббота

Мы вступаем в тот день, когда тишина смерти превращается в тишину жизни. Скоро ко гробу будут один за другим подходить ученики. Они не смогут потревожить тишины усопшего Христа. Но мы уже слышим, как изнутри Божьего замысла, Божьего предвиденья и любви Святой Троицы звучит, пока потаенно, подспудно, победный гимн и слышатся слова: *Сия суббота есть преблагословенная, в нейже Христос, уснув, воскреснет тридневен.*

Прот. Александр Абрамов

5 мая – Светлое Христово Воскресение. Пасха

(материалы к празднику Пасхи – в специальном выпуске)

6-11 мая – Светлая седмица

Светлая суббота. О росте и умалении

Ин.3:22-23

Путь к воскресению Христову начался еще в раю, когда Бог утешил падших прародителей, пообещав, что некогда семя жены сотрет главу змия. Потом Бог через пророков и праведников долго готовил людей к пришествию Спасителя, а после Воскресения – через Апостолов и других святых помогал приходить к Нему. Бог вечен, и дело Его идет через тысячу лет, а дни человеческой жизни – «семьдесят лет, аще же в силах, осьмидесят лет» (Пс.89:10). И каждый, кого избирает Господь, какое-то время находится как бы на самом гребне дела Божия, а потом неизбежно отходит в сторону. Но Божий человек всегда остается Божиим человеком.

Сегодняшние чтения показывают нам примеры таких людей и в расцвете, и на исходе их служения.

Вот Апостолы, исполненные Святого Духа, совершают чудесное исцеление. «И как исцелевший хромой не отходил от Петра и Иоанна, то весь народ в изумлении сбежался к ним». Что же плохого в том, что собрались люди? А, между тем, Апостолы как бы отталкивают их от себя, даже укоряют за то, что они собрались: «Что дивитесь сему, или что смотрите на нас, как будто бы мы своею силою или благочестием сделали то, что он ходит?» И далее Апостолы – нет, чтобы забыть все прошлое, – начинают еще и прямо обвинять собравшихся в преступлениях против Иисуса, Которого они «предали, и от Которого отреклись перед лицом Пилата, когда он полагал освободить Его. Но вы от Святого и Праведного отреклись, и просили даровать вам человека убийцу; а Начальника жизни убили». Апостолы знали, что истинных детей спасения, тех, кого призвал Бог, – не оттолкнешь словами справедливого укора, но скорее приведешь к умилению и покаянию. А отойдут, обидятся, разгневаются только те, кто сбежался поглазеть на них самих, как на невиданных чудотворцев.

Иоанн Креститель тоже не обольщался, что вот, мол, к нему идут люди. И он не ласкал толпы приходящих, но обличал жестокими словами: «порождения ехиднини! кто внушил

вам бежать от будущего гнева» (Мф.3:7)? А сегодня мы читаем и о времени его заката. Только недавно «Иерусалим и вся Иудея, и вся окрестность иорданская выходили к нему» (Мф.3:5). И вот уже другой стал центром внимания. Он и крестит, Он и творит чудеса, и все идут к Нему, оставляя Иоанна. Ученики переживают за своего учителя, но сам Иоанн не скорбит, не рассуждает о неверности человеческой славы. Он говорит: «Ему должно расти, а мне умаляться». И мы помним, до какой степени умалился Иоанн: до тюрьмы, до смерти, причем, смерти-то какой: просто зарезали его в тюрьме в угоду грешной женщине.

Но можем ли мы сомневаться, что чем более умалялся этот великий муж, тем сильнее радовался о Женихе Небесном, о Господе Иисусе Христе, слава Которого возрастила с каждым днем! «Имеющий невесту есть жених; а друг жениха, стоящий и внимавший ему, радостию радуется, слыша радость жениха. Сия-то радость моя исполнилась».

Вот так истинные делатели стараются отвлечь от себя славу и радуются, когда Сам Господь ее отводит.

Не всякому дано потрудиться для Божьего дела, но умаления не миновать никому. И при любом умалении, от чего бы оно ни происходило, мы можем сказать, как Иоанн Креститель: «Ему должно расти, а мне умаляться».

Даже если не видим Христа, как видел он, даже если вокруг нас бесконечно умножается нечестие и всякое зло, – все равно мы не имеем права забывать о величии нашего Господа. Пусть уже нет сил продолжать свое дело, – ну что же, это только то значит, что наконец-то Он призовет более достойных, более бескорыстных, и теперь-то дело Божье пойдет так, как оно должно идти.

Но вот уже умалилась и светлая пасхальная седмица. Сегодня последний праздничный день, и вечером закроются Царские врата. Но пусть растет наша вера в Воскресшего Господа. Ему должно расти – в нашей жизни, в наших сердцах, в наших делах. А нам – умаляться пред Его бесконечной премудростью и силой.

Прот. Вячеслав Резников

14 мая – Радоница. Поминование усопших



О пользе заупокойных служб

Иоанн Златоуст советует нам так: «Если любимое нами лицо отошло в иной мир «во гресех», то давайте постараемся помочь ему насколько возможно, молитвами и умилостивлениями к Богу, раздаяниями милости и приношениями бедным. Все это происходит не без смысла, и не без смысла мы поминаем их имена во время совершения божественных Таинств. Все это совершается ради того, чтобы наши усопшие получили некое утешение».

То есть, что мы видим: даже и усопшие грешники получают некое утешение от поминовений и заупокойных служб, которые мы совершаем.

Великий отец нашей Церкви святитель Афанасий Великий соглашается с тем, что и души грешников от бескровной Жертвы, то есть Божественной Литургии приемлют некое благодеяние, как он говорит, «причастницы бываемы благодеяния некоего». Но вот как именно это происходит, каким именно образом получают пользу души усопших, поминаемые на Божественной Литургии «сие знает Один только Бог – Единственный Повелитель и Владыка живыми и мертвыми».

А святитель Кирилл Иерусалимский, в своих Огласительных поучениях говорит: «Мы веруем в то, что получают великую пользу и облегчение души, за которые приносится мо-

литва во время совершения предлежащей святой и ужаснейшей Жертвы»

Следовательно, дорогие братья и сестры, из тех святоотеческих цитат, которые мы привели, можно сделать вывод о том, что от поминовений души усопших получают пользу.

И вывод: поминать усопших необходимо. Души – будь это души праведников или грешников получают от поминовений облегчение и утешение.

Архим. Етифаний Хаджиянгу

В связи с совпадением в 2024 году дня Победы 9 мая со Светлой седмицей, особое ежегодное поминование усопших воинов, за веру, Отчество и народ жизнь свою положивших, и всех страдальчески погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. переносится на Радоницу, 14 мая. По благословению Святейшего Патриарха Кирилла, в день особого поминования усопших воинов, за веру, Отчество и народ жизнь свою положивших, и всех страдальчески погибших в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. в во время служения Божественной литургии на заупокойной ектении произносятся особые прошения «о вождех и воинах...».



19 мая – Неделя 3-я по Пасхе, свв. жен-мироносиц

Честью великой чтит Святая Церковь святых мироносиц за их несказанную любовь ко Христу, ибо всецело предали они сердца свои Господу Иисусу.

Чтит их за то, что они всем, чем могли, служили Ему: служили имением своим, служили женскими заботами, они удовлетворяли все Его бытовые нужды. И подали всем вам, женщинам, пример того, как должны вы всем сердцем любить Господа Иисуса и служить Ему.

А чем будете служить? Служить будете не Ему лично, как служили святые мироносицы, ибо нет Его теперь с нами, а служить Ему будете в лице меньших братьев Его, всех несчастных, нищих, обездоленных, угнетенных, всех нуждающихся в милосердии вашем.

Итак, святых жен-мироносиц воздвиг Христос пред вами, христианами, как великий пример для подражания.

...Скажу вам: да будете все вы, мои любимые, искренно любимые, благочестивые, – да будете так чисты, как были чисты святые жены-мироносицы.

Да будут для вас идеалом женского совершенства жены-мироносицы.

Да вселится в сердца ваши глубокая, глубокая любовь к Господу Иисусу!

Да стремитесь всем, чем можете, служить Ему, как служили жены-мироносицы – а служить будете любовью к людям, милосердием своим к ним.

Свт. Лука Крымский

Нива духовная

Господь твой есть Любовь; люби Его и в Нем всех людей, как чад Его во Христе.

Господь твой есть Огонь; не будь холoden сердцем, но гори верою и любовью.

Господь твой есть Свет; не ходи во тьме и не делай ничего в темноте разума без рассуждения и понимания или без веры.

Господь твой есть Бог милости и щедрот; будь и ты для близких источником милости и щедрот.

Прав. Иоанн Кронштадтский

Жизнь в Боге снимает с человека груз проблем.

Смирение избавляет от болезненного самоутверждения. **Любовь** к Богу приводит в

порядок чувства к человеку. **Вера** избавляет от депрессии и бесплодных вопросов о смысле жизни. **Надежда** зиждется не на политике или других быстроменяющихся основаниях, а на вечных непреходящих ценностях Богообщения.

Игумен Силуан (Туманов)

Болезни всегда служили напоминанием для живущих на земле, что мы не вечны здесь, что нужно родиться в другой мир и дать отчет, что сделали в этом мире.

Игумен Никон (Воробьев)

Притча

Как простая пуговица стала пропуском в рай

Жил-был один мужик. Не бедный, но и не богатый. Не злой, но и не добрый. Не щедрый, но и не сквалыга. В общем, человек ни то, ни се. Сам не знает, чего хочет...

И вот однажды он сказал сам себе: «Все! С этого дня берусь за ум. Старость не за горами, а у меня грехов – мешок и маленькая тележка! Буду делать теперь только добрые дела». Что интересно – ведь не соврал! Почти что в праведника превратился – до того поменялся. Дня ведь не проходило, чтобы не делал добрые дела. Но что за незадача? Легче на душе не становится...

А как-то проходит мимо старушки, сидящей на скамейке. И видит – у нее пуговица, висевшая на ниточке, прямо у него на глазах оторвалась и покатилась.

Мужик остановился и думает: «Да ну ее – эту пуговицу! Надо бежать, искать, где она там закатилась!». И так что-то совестно стало ему от собственных таких мыслей, что мигом сгоняя к дорожке, отыскал пуговку и отдал старушке.

Прошло немного времени – и умер мужик. Лежит он и видит, как на весах взвешивают полную чашу сделанного им зла. А чаша для добрых дел почему-то пуста... «Ну и ну! – с досадой думает мужик. – Зря только старался – все равно в ад попаду!». Потом смотрит – ангелы кладут на чашу добрых дел... пуговицу! Ту самую, которую он когда-то нашел и отдал старушке. И чаша весов, дрогнув, перевесила зло.

«Неужели какая-то пуговица перевесила все мое зло?!!» – воскликнул изумленный мужик. И добавил с обидой: «Столько добрых дел я людям делал! А кроме пуговицы мне ничего не зачли».

Услышав слова мужика, один из ангелов сказал: «Добрых дел было много, это правда. Но ты ими так гордился, что они все пропали. Зато благодаря пуговице, про которую забыл, ты теперь спасен!».



* * *

А перед тем, как отправиться в Вечность,
Будет примерка на человечность.
Все мы друг другу портными случимся.
Что накроили, в то облачимся.

Только не плачьте. Пожалуйста, верьте:
Мы не нагими достанемся смерти.
Тело оставив, наденем одежды
Из милосердия и надежды.

Шейте друг другу наряды из ласки.
Красьте любовью их в яркие краски.
Близним тепла не жалея и хлеба,
Не для земли шейте ризы, для Неба.

Путь свой земной, как стежки, совершая,
Шейте для Вечности, телом ветшая,
Шелком добра, не линялым во веки.
В жизнь облачайтесь душой, люди.

Ирина Вязовая Быковская

Электронную версию «Троицкого листка» можно найти на сайте нашего храма: <http://kazankahram.cerkov.ru> и на сайте Кавказского благочиния: <http://kavkaz.blagochin.ru>

Редактор: прот. Кассиан Кравцов Верстка и печать: С. Мялова

Уважаемые прихожане! Наша газета содержит изображения православных икон, поэтому убедительно просим не использовать листки в хозяйственных нуждах

